

重抓教育 加快振兴



亲情的纽带

杨海燕

两百多里路,对一个会开车的人来说是小意思,我不会开车,须得辗转两班公交车,再坐大巴,然后再挤上开往乡下的班车,还得劳烦父亲开着电动三轮车把我从乡镇车站带往三里路外的老家。有时遇上节假日堵车,一早出发可能得下午才能到,加上看望双亲的礼物,比歌里唱的“左手一只鸭,右手一只鸡”的小媳妇还狼狈,直让我感慨回趟娘家真不容易。

怕我路上辛苦,父母就不让我

经常去看望他们,总是说身体健康,日子畅快,不要牵挂他们,还是安心工作过好自己的小日子。

话虽如此,但父母的身体都不太好,只有经常保持联系,知晓他们安好,我才能真正安心。于是,电话就成了亲情的纽带,听到他们爽朗的笑声,我知道一切如常。

有了微信后,不愿接受新事物的父亲,在大哥一遍又一遍的耐心指导下,费了九牛二虎之力,才学会了接听我的视频电话,又花了好长时间才会打视频电话。

视频电话能让我直观地从父母的神情面色觉察他们的身体状况,他们也总能随时在视频里看到我感到十分高兴。

父亲喜欢读书看报,每晚的新闻联播更是雷打不动地准时收看,

上知天文下知地理的他在村里找不到可以谈论时事政治的人,知道视频电话不收费后,每次都兴趣盎然地一个话题接着一个话题和我聊去,不知不觉就是个把小时,直到我说你们早点休息吧,他还意犹未尽,只好挂了电话。

怕影响我的工作和生活,父母从不主动打电话给我,而我打电话给他们的频率是根据他们的身体状况调整。当他们生病时,我会三天两头打电话过去,跟踪他们的身体恢复程度,如果他们健康无忧,我就隔一周再打电话过去。

正是因为父母无事不打电话来,一旦我接到他们的电话,立时胆战心惊,生怕有什么不好的消息,而事实证明,往往十之八九都是坏消息。最近一次接到他们的电

话,是嫂子出车祸了,幸而只是几处骨折,只需静养即可。

有一阵子比较忙,我隔了两个星期才打电话过去,父亲简直是迫不及待了,第一句话就问:“怎么过这么久才打电话来?”我方觉察到他们对亲情纽带看得多么重,又是一个多小时的聊天,让接下来的夜晚梦境弥漫着香甜的亲情味道。

我通常习惯周末打电话,一个周日晚,我在外吃饭回来迟了,洗漱完毕后,想到父母大概在盼着我的电话呢,于是,急忙打电话过去,结果我只听到声音看不见镜头里的人,就问他们的手机是否出了毛病。结果,“啪”的一声,他们打开了灯,原来他们已经睡下了,我的一通电话又把他们从被窝里叫了出来。



往事如昨

常钦

人的一生会经历许多事情,有的如烟云消散得无影无踪,有的如胎记一般附在身体上,让你时时想起。生活就是这样,淘汰无趣的,留下值得回味的;删去一般的、同质化的,保留刻骨铭心、难以忘怀的。生活的精彩,就是在淘汰中保留瞬间的美好,唯有这样的美好,才是永恒的。

小学五年级那年,我爸为锻炼我,让我一个人随旅行团去湖南旅游,我是团内年龄最小的。在张家界国家森林公园,我听着导游的介绍,那些典故听起来也是似懂非懂的。倒是旅游景点给我很直观的印象,这里的风景真是美啊,青山绿水,人山人海,还有高鼻子、蓝眼睛

的老外。紧跟大部队的脚步,跑了一上午,又累又饿,家长不在身边,找谁说去?等到吃午饭,桌上10个菜全是辣的。一想自己已被小狗咬了,还在打疫苗,自然不能吃辣。我跟导游一讲,导游说,好的,我来安排。不一会儿,他专门给我做了一份不辣的宫宝鸡丁,那是年少时我吃过最香的一份宫宝鸡丁。

那次湖南之行,几顿不同的午餐都是导游安排的,也都是他自己掏钱买的。爸爸知道后,带我专程去感谢他,并补上餐费,导游说什么都不要,笑着说:一点小事,举手之劳。现在想起来,这件事还是清晰如初,心里暖暖的。

信心无价

锋峰

面对困难,怎么办?有的人被困住了,找不到突破的方向,信心全无,只有难上加难。有的人鼓着勇气,硬着头皮朝外闯,闯着闯着,便柳暗花明了。困在家里,尽是问题;走出来,全是办法。

奋斗是人生最亮丽的底色,保持工作激情,越是艰险越向前,勇立时代潮头。敢于担当时代责任,才能更好实现人生价值。信心是成功的关键。做好每一件小事,完成每一项任务,在履行职责中见精神。在前进的道路上,不会一帆风顺,还会有许多暗礁险滩。只有强大的信心,才能战胜一切困难险阻。

强大的信心,来源于过硬的本领。过硬的本领,不仅仅有渊博的知识和开阔的视野,更有高尚的品德和坚定的立场。无论风云变幻,始终头

脑清醒,明辨是非,弘扬正气,不人云亦云,盲目跟风。面对形形色色的诱惑,定力强、守规矩,不逾越红线半步;面对美好岁月,懂感恩、知回报,远离自作聪明。那些把负重前行当作不划算,把奉献当作吃大亏的思想和行为,是成不了事的,斤斤计较的生活怎么会有快乐的人生呢?唯志存高远,信念坚定,才能激发奋进潜力。在逐梦的大舞台上,每个人都应该信心百倍,写下自己最壮丽的诗篇!



发挥余热 温暖人心

常青

我县东门社区是全国文明村,社区75岁以下的身体好的退休老党员大多加入了“银龄互助”服务队,社区共组建5个“银龄互助”服务队,15名离退休干部加入其中,关爱帮扶16名空巢、失能、高龄老人。志愿服务、发挥余热、温暖他人、助力构建社区基层治理新格局,奏响最美“夕阳红”。

如今,越来越多的老人参加各种各样的社会志愿服务,聚焦文明城市创建、移风易俗、维护公共秩序、调处各类基层纠纷、参与乡村振兴等,为地方的发展贡献智慧和力量。他们的生活状态、精神状态、工作状态都是杠杠的,并没有因为老去而自我放弃,反而成为助力社会治理、解决群众身边小事的重要力量。东门社区的“银龄互助”服务队就是肩负这样的责任,他们在社区的大力支持下,常态化开展各类助老惠民活动,收到了明显的效果,受到了社会的一致好评。

但也有极少数老人,不懂约束自己,任着性子办事,上公交车逼着年轻人让座,不让就破口大骂;随意插队,容不得别人提意见,处处以老卖老;还有的热衷于喝酒打牌,微不足道的小事能争个面红耳赤,甚至翻脸掀桌子,伤了感情伤了和气。他们把余热发挥到这里,生活难免灰暗无光,不如人意。这一点不奇怪,毕竟,打乱了晚年生活节奏,以自我为中心,从一己私利出发,怎么能温暖他人?

切实将“夕阳红”余热发挥出来,让更多的老人参与到社会治理这个系统工程中来,首要的是凝聚和调动老同志的积极性。很多老党员老同志工作经验丰富,群众基础深,口碑又好,请他们出来工作,在处理群众棘手问题时更具优势,更容易和群众达成共识。其次,要搭建好舞台。舞台就是导向,就是吸引更多的老同志加入其中。东门社区的工作之所以搞得很好,很大一

点就是舞台搭建得好。他们依托社区党建、网格党建,让那些热心社区服务的老党员担任网格负责人。正如退休党员张维担任离退休老干部支部书记,她说虽然退休了,但为群众服务的事不会中止。

当然,将“夕阳红”余热发挥出来,还有一点很关键,就是老年朋友们要不断地学习,接受新事物、更新新知识,紧跟时代的步伐,更好地融入社会,让有温度的志愿服务温暖每一处地方。



职业礼仪篇

安保服务 平安淮安有担当

1. 保持警容严整。着警服时,严格按照规定缀钉和佩戴警衔、警号、胸徽、帽徽、领花等标志。
2. 保持举止良好。做到站姿端正、挺拔,坐姿平稳、端庄,步态轻松、稳健,手势自然、优雅,表情平静、温和,时时处处体现人民卫士良好的精神风貌。
3. 岗位执勤时,保持身体姿态端正,精神饱满振作。交接岗,互相敬礼。两名以上民警巡逻,应行列整齐,威严有序。执行警卫任务,警容风纪严整,言行举止端庄得体。
4. 接待前来办事、求助、咨询的群众,态度热情诚恳,语言文明礼貌,语气谦和客气,表述准确通俗。做到清正廉洁,秉公办事,不徇私情。
5. 执勤民警在履行公务检查时,使用公务用语,态度刚柔适度,实施文明检查。纠正违章,先行敬礼。
6. 走访一般居民时,选择适当时间,尽量避开用餐、睡眠休息时间。做到态度谦和,谈话礼貌,并准确把握好话题,掌握好告辞时间。

来过

张文轩

有幸在行政审批局代办中心进行为期一个月的实习,实习的日子里,我了解了行政审批的工作流程,来过这里,不仅仅是简单的实习,更多的是经历、成长和对未来的思考。

一个短短的实习期,对于整个人生来说,可能只是一个微小的环节,但对我而言,却是一次跨越,一次蜕变。

在代办中心,我的主要工作是帮助企业办理相关证件,确保其材料齐全、合规,以便顺利通过审批。在这个过程中,我深切体验到了行政审批工作的复杂性和责任感。每一份文件、每一笔数据都需要我们仔细核对,确保没有任何疏漏。

此外,我还会在科长的带领下与企业代表进行沟通,解答他们的疑问,帮助他们顺利完成审批流程。在解答的过程中,让我深刻理解了服务精神的重要性,只有真正站在

企业的角度,为他们考虑,才能提供高效、优质的服务。

在这段时间的工作中,我接触到了大量的政策文件、申请材料和审批流程,更重要的是,我体验到了与公众、企业以及其他部门的交流与合作。这其中,我认识到,行政审批工作并不是自己想象的那么简单,而是一个综合性的,涉及法律、经济、管理等多个领域的专业工作。

每天面对众多的企业代表,我逐渐认识到,每一个微小的行动都能产生巨大的影响。每次细致核查资料,每次解答疑问,都涉及为客户服务的初心。在这个过程中,我学到的不仅仅是专业知识,更多的是一种态度、一种精神——那就是服务精神。

每一位办理业务的企业,无论大小,都期待得到高效、专业的服务。为了满足客户的需求,我学会了耐心倾听、细致分析问题,做到真正地服务于客户。这让我深刻体会到高质量服务对于企业和我们行政审批工作的重要性,好的服务能为企业提供好的营商环境,也让我们代办中心在获得企业的肯定和赞誉时更有成就感。

在代办中心工作的这段时间,我

感受到了整个代办中心团结互助、共同奋斗的凝聚力和温馨的工作氛围,特别是我刚接触时,不懂业务,每当我向同事们请教询问时,他们再忙,也会抽出时间认真帮助我解答,这让我感受到了这个大家庭的温暖,这种团队的凝聚力让我深受感染,也让我明白了团队合作的重要性。

在这里,每个人都愿意为团队的目标付出努力,为了客户的需求而不懈努力。这种工作氛围,正是我期待中的模样。

回想起大学课堂上的学习,我不禁想到:将来,我能否把这种良好的工作习惯、这种对待每一个客户都尽心尽力的态度带到学习中呢?实习中的体验,让我看到了自己未来学习的方向。

我要把实习中的这种专注、这种努力的精气神转化为学习的动力,在学习中学会细致、耐心、钻研和协作,为以后的工作打好坚实的理论技能基础和职业道德品质。

团队协作,学会与人相处,共同面对困难和挑战。

在工作中,看着这么多企业为家乡的建设做着贡献,看到家乡的飞速发展和日益繁荣,我的心中充满了骄傲。作为家乡的一分子,我深切感受到家乡的建设离不开每一个人的努力,每一分力量终会汇聚成大河,更加坚定了我为家乡建设做出贡献的决心。毕业后无论是回到家乡工作,还是在其他地方发展,我都会用自己的方式,为家乡的繁荣和发展尽一分微薄之力。

回首这段实习经历,我不禁感慨万千。这不仅是一段实习经历,更是一段生命旅程,人生的每一次经历,都是一次成长。而我也为自己曾经来过这里、曾经付出的努力、曾经留下过自己的足迹而倍感幸运和自豪。

在这里我收获了知识、技能和内心的成长,获得了宝贵的人生经历和经验,我要把这些珍贵的经验,带到未来的学习和工作中,让每一步都充满意义。来过这里,让我不仅获得了工作技能的增长,也丰富了我的精神,开阔了我的视野,感谢自己曾经来过,感恩这里给予我的一切,也希望以后还能再来。

